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технологий обучения, позволяющих максимально приблизить 
образовательный процесс к организационно-производственным 
ситуациям, повседневной жизни трудового коллектива. 

Разделяют три типа интерактивности, в которых должны 
использоваться средства коммуникаций: 

-взаимодействие студента и электронного образовательного 
ресурса - определяет процесс интеллектуального взаимодействия 
непосредственно с предметом обучения; 

-взаимодействие студента и преподавателя - преимуществом 
этого типа является индивидуальный подход; 

- взаимодействие студентов между собой - взаимодействие 
студентов, происходящее в какой-либо образовательной группе, 
является ценным ресурсом обучения. 

Таким образом, инновационное образование в высшей школе на 
базе достижений и технологии телекоммуникаций позволит 
существенно улучшить использование имеющихся источников 
учебного материала, значительно уменьшить расходы на перестройку 
инфраструктуры и обеспечить ее эффективное использование в 
процессе обучения. А применение интерактивных технологий 
обучения в управлении образовательным процессом повысит его 
эффективность, открывая новые горизонты и обеспечивая 
возможность адаптации процесса образования к специфическим 
особенностям отдельных индивидуумов. Также решением проблемы 
совершенствования системы профессионального обучения является 
внедрение существующих педагогических технологий и их 
модернизация на основе полноценного использования возможностей 
информационно-коммуникационных технологий. 

Современное высшее образование ориентируется не только на 
традиционные ценности науки, но и ценности интегрального синтеза 
различных областей знаний, ценности инновационные как 
перспективные в получении и развитии новых технологий. Для 
подготовки конкурентоспособных выпускников необходимо 
использовать передовые технологии и методики. Компьютерная 
коммуникация должна существенно повлиять на формирование 
нового содержания образования, на изменение организационных 
форм и методов обучения. 
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Макаренко І.О., к.е.н., 

асистент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 
ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ», ли Суми 

Безперервна освіта (LifeLongLearning) - це концепція постійного 
добровільного пошуку нових знань протягом життя людини, який 
вмотивований як професійними, так і особистими причинами. В 
умовах зростання ролі людського капіталу в усіх сферах суспільного 
життя подібний спосіб реалізації освітніх орієнтирів виступає як 
раціональний і такий, що сприяє професійному зростанню 
особистості та її конкурентоспроможності на ринку праці. На рівні 
економіки країни масове підвищення якості освіти, а заразом і 
людського капіталу має безумовно позитивний ефект 

Термін «LifeLongLeamiiig» вперше був запропонований 
JI. Уоткінсом та використаний професором К. Тейлором на 
позначення місії одного з навчальних закладів у 1993 р. Протягом 
останніх років навчання більше не розглядається як сукупність 
певних місць та способів отримання знань (школа) та місць їх 
застосування (робоче місце) [1]. Натомість, не зважаючи на вік, 
професійний статус та особистісні мотиви, навчання здійснюється на 
безперервній основі, сприяючи професійній мобільності та 
удосконаленню компетентності фахівців. 

Ключову роль концепція безперервної освіти набуває для 
професійних бухгалтерів, від яких суспільство очікує відповідної 
професійної підготовки та ефективної роботи протягом усієї 
діяльності, в умовах мінливого законодавчого та бізнес-середовища. 

Надаючи професійні послуги як послуги, що потребують 
бухгалтерських (чи пов'язаних з обліком) навиків і виконуються 
професійним бухгалтером (включаючи послуги з бухгалтерського 
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обліку, аудиту, оподаткування, консалтингу з менеджменту та 
фінансового менеджменту) згідно з підходом Міжнародної федерації 
бухгалтерів, професійні бухгалтери потребують регулярного 
оновлення своїх знань та удосконалення навиків і вмінь. 

Так, згідно з Міжнародним стандартом освіти професійних 
бухгалтерів № 8 «Вимоги щодо компетентності для професійних 
аудиторів» метою освіти бухгалтерів і набуття ними практичного 
досвіду є підготовка компетентних професійних бухгалтерів, здатних 
протягом свого життя робити позитивний внесок у професію та 
суспільство, де вони працюють. З огляду на все більші зміни, з якими 
стикаються бухгалтери для підтримання професійної компетентності 
важливо, щоб вони розвивали та зберігали зацікавлене ставлення до 
навчання [2]. 

У Стандарті освіти професійних бухгалтерів Російської 
Федерації у розділі «Система підвищення кваліфікації» зазначено, що 
«основний обов'язок кожного професійного бухгалтера полягає в 
тому, щоб розвивати і підтримувати професійну компетентність, 
необхідну для забезпечення високоякісних послуг клієнтам, 
роботодавцям та іншим зацікавленим сторонам. Безперервна 
професійна освіта повинна розглядатися професійними бухгалтерами 
як невід'ємна частина постійного членства в професійних 
об'єднаннях» [3]. 

Однією з основних форм безперервної освіти, рекомендованих 
стандартом, виступає навчання за програмами підвищення 
кваліфікації та сертифікації, розробленими і затвердженими 
незалежними професійними об'єднаннями бухгалтерів і аудиторів. 

В Україні на вимогу Аудиторської палати України проводиться 
підвищення кваліфікації сертифікованих аудиторів на щорічній 
обов'язковій основі, у той час як численний штат бухгалтерів 
залишається поза організаційно оформленої системи безперервної 
освіти. 

Виходом із такої ситуації є поширення механізмів сертифікації 
професійних бухгалтерів за провідними міжнародними та 
національними сертифікаційними програмами, особливо в умовах 
переходу українського бізнесу на Міжнародні стандарти фінансової 
звітності. Найбільш популярні сертифікати - АССА, CPA, СІМА, 
САР/СІРА та сертифікат ІАВ (табл. 1). 

На разі зростає кількість тих компаній, де під час співбесід у 
бухгалтерів обов'язково запитують професійні міжнародні 
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сертифікати. їх наявність дозволяє отримувати зарплату на 10-20% 
більшу. Передусім сертифікованих фахівців часто шукають компанії, 
що працюють чи планують працювати за МСФЗ, підприємства з 
іноземними інвестиціями або ті українські підприємства, які виходять 
на міжнародний фінансовий ринок. 

Таблиця 1 
Сертифікація фахівців з бухгалтерського обліку 
Назва Особливості 

ACCA (The Association of Chartered 
Certified Accountants) - Асоціація 
привілейованих сертифікованих 
бухгалтерів 

сертифікує фахівців з британськими і 
міжнародними стандартами 
фінансової звітності 

CPA (Certified Public Accountant) -
Сертифікований присяжний 
бухгалтер 

сертифікує фахівців за 
американськими стандартами як 
присяжних бухгалтерів, тобто 
бухгалтерів, що готують публічну 
звітність 

СІМА (The Chartered Institute of 
Management Accountants) -
Сертифікат з управлінського обліку 

сертифікат британської незалежної 
професійної організації. Особливість 
кваліфікації СІМА - акцент на 
стратегічний управлінський облік та 
фінансовий менеджмент 

CAP / СІРА Certified Accounting 
Practitioner-Сертифікований 
бухгалтер-практик; СІРА: Certified 
International Professional Accountant-
Сертафікований міжнародний 
професійний бухгалтер). 

програма сертифікації світового рівня 
для російськомовних професійних 
бухгалтерів відповідно до вимог 
Міжнародною федерацією бухгалтерів 
(МФБ) 

ІАВ (International Association of 
Book-keepers Міжнародної асоціації 
бухгалтерів) 

сертифікує фахівців, які ведуть 
рахунки, заповнюють облікові 
регістри, але фінансовою звітністю, як 
правило, не займаються 

Сертифікат незалежної професійної організації підтверджує 
високий професійний рівень та досвід фахівця і визнається 
роботодавцями у всіх країнах світу. Тому сертифікацію професійних 
бухгалтерів як одну з форм безперервної освіти можна вважати 
необхідною умовою поступального розвитку бухгалтерської професії. 
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доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту 
ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ», м. Суми 

Темпи і характер модернізації вищої школи залежать в першу 
чергу від викладацьких кадрів, від рівня їх підготовки. Успіх 
впровадження системи інноваційної освіти, в кінцевому рахунку, 
визначається тим, наскільки викладацький склад опанував 
методологією та методиками інноваційної освіти. В даний час 
радикально змінюється статус викладача, його освітні 
функції, відповідно змінюються вимоги до його педагогічної 
компетенції. Більшість викладачів пропонує вирішити проблеми 
ефективного підвищення кваліфікації застосуванням системи нових 
інформаційних технологій. 

З особистого досвіду викладачів, які пройшли різні курси 
підвищення кваліфікації, найбільш ефективним є: 

- використання в навчанні викладачів поряд з традиційною 
лекційної системою можливості інтернету, мультимедіа, відео, аудіо 
матеріалів і т. ін.; 

- активне застосування психологічних тренінгів; 
- ситуаційно-комунікативні ігри. 
У питанні про корисність і можливості використання 

інформаційного навчального середовища, виділяються два напрями: 
дистанційна освіта і часткова заміна очного навчання навчанням в 
інформаційному середовищі. Як інструмент, що допомагає в 
засвоєнні знань, інформаційне навчальне середовище розкриває 
горизонти пізнання, дозволяючи швидко і ефективно отримувати 
інформацію, обмінюватися матеріалами та думками, інтенсифікувати 
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процес навчання. 
У той же час навчання за допомогою виключно інформаційного 

навчального середовища не представляється можливим. Для цього є 
ряд причин, які, в основному, стосуються початкових рівнів 
навчання. На початкових рівнях навчання велику роль грає стійкість 
мотивації отримання знань. 

Факторами нестійкості рівня мотивації навчання є: 
- складність представлення матеріалу; 
- обсяг матеріалу; 
- відсутність знань по суміжних дисциплінах; 
- вторинність зорової пам'яті по відношенню до слухової пам'яті; 
- психологічний фактор. 

Особливістю дистанційного навчання є використання 
комп'ютерних інформаційних технологій та телекомунікаційних 
засобів. Це визначається завданням, яке ставиться перед новою 
формою навчання: передати високу якість, властиву очній освіти, на 
відстань. За допомогою комп'ютера спілкування між викладачем і 
студентом повинно компенсувати відсутність безпосереднього 
спілкування. Крім того, для дистанційного навчання характерний 
великий обсяг самостійної роботи студента. 

Ці проблеми можуть вирішуватися різними способами: 
створенням електронних мультимедійних підручників, створенням 
аудіо, відео та друкованої продукції, що враховує особливості 
дистанційного навчання, використанням телекомунікаційних on-line 
технологій, таких як аудіо та відео конференції [1]. 

Кожна інформаційна технологія, використовувана в сфері 
освіти, має свою специфіку. Технології, що є універсальною, в даний 
час не існує. Тому при проектуванні технологічного забезпечення 
навчального процесу для кожної навчальної дисципліни необхідний 
ретельний аналіз його інформаційної структури, способів подання 
навчальної інформації, наявності та характеру практичних завдань. 
Необхідно враховувати співвідношення між роботою, що вимагає 
активного спілкування з викладачем, і роботою, яку студент може 
робити самостійно. 

Навчальний матеріал, з точки зору його стабільності, може бути 
розділений на: статичний, не мінливий під час навчання та 
динамічний, породжуваний навчальним процесом, що надається 
студенту в певний час (навчальний графік, опис курсу) [2]. 

Статичний може бути реалізований у вигляді компакт-дисків, 
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